

Súd: Okresný súd Čadca  
Spisová značka: 12P/3/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7819200337  
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 08. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Anna Holeščáková  
ECLI: ECLI:SK:OSCA:2021:7819200337.11

## Opravné uznesenie

Okresný súd Č a d c a vo veci starostlivosti o maloleté deti Z. H., nar. XX.X.XXXX, Š. H., nar. XX.X.XXXX a Š. H., nar. XX.X.XXXX, bytom u starej matky I. H., nar. X.X.XXXX, bytom F. T. H. č. XXX, v konaní zastúpené súdom ustanoveným kolíznym opatrovníkom Úradom práce sociálnych vecí a rodiny Rožňava, deti rodičov: matky I. H., nar. XX.XX.XXXX, bytom F. T. H. č. XXX, otca: Š. Š., bytom C. XXX/XX, D. T. U.L., t.č. bytom W. XX, XXX XX M., o návrhu otca na zníženie výživného a úpravu styku s maloletými deťmi a o návrhu starej matky na zverenie detí do náhradnej osobnej starostlivosti a určenie výživného rodičom takto

### rozhodol:

Súd opravuje rozsudok Okresného súdu Čadca č.k. 12P/3/2021-316 zo dňa 3.8.2021 vo výrokovej časti bod IV. a V. rozsudku, z nesprávne uvedeného :

IV. Matka je p o v i n n á platiť výživné na maloleté deti na Z. H., nar. XX.X.XXXX mesačne sumou 70,- Eur, na Š. H., nar. XX.X.XXXX mesačne sumou 70,- Eur, na Š. H., nar. XX.X.XXXX mesačne sumou 60,- Eur, vždy do 20. dňa toho - ktorého mesiaca vopred počnúc od 15.5.2020 k rukám starej matky maloletých detí I. H., nar. X.X.XXXX.

V. Otec je p o v i n n ý platiť výživné na maloleté deti na Z. H., nar. 14.8.2007 mesačne sumou 70,- Eur, na Š. H., nar. XX.X.XXXX mesačne sumou 70,- Eur, na Š. H., nar. 20.5.2016 mesačne sumou 60,- Eur, ktoré výživné je splatné vždy do 20. dňa toho - ktorého mesiaca vopred k rukám starej matky maloletých detí I. H., nar. X.X.XXXX počnúc od 15.5.2020 naďalej.

na správne znenie :

IV. Matka je p o v i n n á platiť výživné na maloleté deti na Z. H., nar. XX.X.XXXX mesačne sumou 70,- Eur, na Š. H., nar. XX.X.XXXX mesačne sumou 70,- Eur, na Š. H., nar. XX.X.XXXX mesačne sumou 60,- Eur, vždy do 20. dňa toho - ktorého mesiaca vopred počnúc od 15.5.2020 na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca, číslo účtu SK 54 8180 0000 0070 0053 1401, variabilný symbol :15121986.

V. Otec je p o v i n n ý platiť výživné na maloleté deti na Z. H., nar. XX.X.XXXX mesačne sumou 70,- Eur, na Š. H., nar. XX.X.XXXX mesačne sumou 70,- Eur, na Š. H., nar. XX.X.XXXX mesačne sumou 60,- Eur, ktoré výživné je splatné vždy do 20. dňa toho - ktorého mesiaca vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca, číslo účtu SK 54 8180 0000 0070 0053 1401, variabilný symbol:22081983, počnúc od 15.5.2020 naďalej.

### odôvodnenie:

1. Rozsudkom zo dňa 3.8.2021 súd rozhodol o návrhu otca ako i o návrhu starej matky na umiestnenie maloletých detí do jej náhradnej osobnej starostlivosti. Vo výroku rozhodol súd súčasne o vyživovacej povinnosti oboch rodičov vrátane zameškaného výživného.

2. Vo výroku rozhodol o povinnosti hradiť výživné rodičom v prospech starej matky.

3. S poukazom na ust. § 45 ods. 8 zákona o rodine č. 36/2005 Z.z. (zmena zákona od roku 2017)

(8) Súd pri rozhodovaní o zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti určí rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať maloletému dieťaťu výživné rozsah ich vyživovacej povinnosti a súčasne im uloží povinnosť, aby počas trvania náhradnej osobnej starostlivosti, najdlhšie však do dovŕšenia plnoletosti dieťaťa, poukazovali výživné úradu práce, sociálnych vecí a rodiny. Ak povinný podľa prvej vety neplní vyživovaciu povinnosť poukazovaním výživného úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, má tento úrad právo vykonávať úkony vo veciach uplatňovania nárokov na výživné maloletého dieťaťa vrátane uplatňovania týchto nárokov v exekučnom konaní vo svojom mene a na účet tohto maloletého dieťaťa. Ak je maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti podľa odseku 2 druhej vety osobe, ktorá nemá trvalý pobyt na území Slovenskej republiky, súd povinnému uloží povinnosť, aby výživné poukazoval tejto osobe; úrad práce, sociálnych vecí a rodiny nemá v tomto prípade právo vykonávať úkony vo veciach uplatňovania nárokov na výživné maloletého dieťaťa. Po dovŕšení plnoletosti dieťaťa, ktoré bolo zverené do náhradnej osobnej starostlivosti, sú rodičia povinní poukazovať výživné dieťaťu.

4. Podľa § 219 ods. 4 C.s.p., len čo súd vyhlási rozsudok, je ním viazaný, to znamená, že na rozsudku nemôže súd, ktorý ho vyhlásil, zásadne nič meniť. Výnimkou z tejto zásady je ustanovenie § 220 C.s.p., ktoré umožňuje vykonať a to aj bez návrhu, za splnenia určitých podmienok opravu rozsudku. Vzhľadom na to, že ide o výnimku z ustanovenia § 219 ods. 4 C.s.p., nemožno toto ustanovenia vykladať obširne a je nutné pripustiť jeho použitie len v prípadoch v ňom uvedených. Je preto možné opraviť rozsudok podľa § 224 C.s.p. len v prípadoch, že ide o chyby v písaní a počítaní a ďalej o také chyby, ktoré sú zrejme nesprávnosti podobného pôvodu. Vzhľadom na túto zrejmu nesprávnosť súd pri zachovaní ostatných podstatných náležitostí dospel k záveru, že je dôvodné opraviť platobné miesto v súlade so zákonom, pričom na tento procesný postup zvolil formu opravného uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustné odvolanie.  
(§ 357 písm. f) zákona č. 160/2015 Z. z. CSP).